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Matemática

Cronograma

14/9 al 18/09 12.  Límite y Continuidad

Seguí  las 
actualizaciones en el 

aula virtual
¡!

Usamos una nueva versión de la Guía Teórico Práctica



Aula virtual Material disponible en el 
Aula Virtual

Libro de cátedra para la segunda parte con algunas modificaciones lo 
iremos subiendo aquí. Los capítulos que faltan se van a ir agregando.

Libro (clic aquí)

• Nueva versión del Libro. Lo vas a encontrar en la pestaña
ACTIVIDADES PARA EL CURSO

• Material adicional:
Capítulo 12 limites indeterminados (clic aquí)
Capítulo 12 limites laterales-infinitos (clic aquí)

https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/LIBRO-2020-PARTE2.pdf?time=1598281146415
https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/L%C3%ADmites-14-9.pdf
https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/Cap12Ejercicios.pdf


MatemáticaLibro 2020- Parte 2

Capítulo 12. Limite y Continuidad
12.1 Limite pp.35-41

12.1.1. Definición
12.1.2. Limites Laterales
12.1.3  Limites cuando la variable tiende a infinito.
12.1.4. Limites cuando la función tiende a infinito
12.1.5. Propiedades.
12.1.6. Limites indeterminados.

12.2 Funciones Continuas pp.42-46
12.2.1. Definición
12.2.2. Propiedades
12.2.3. Funciones continuas en un punto
12.2.4. Redefinición de una función en un intervalo.

12.3. Ejercicios pp 47
Limites( 1-8)  Continuidad(9-10)  Problemas (11-12)



Matemática

Actividades



Geogebra Notas
https://www.geogebra.org/m/qyv2232w



1) Analizo los límites laterales  en 0 (¿¿por qué??)

lim
!⟶#$

𝑓% 𝑡 = lim
!⟶#$

𝑡& = 0& = 0

lim
!⟶#'

𝑓% 𝑡 = lim
!⟶#$

(−𝑡) = (−0) = 0

2) Indico si existe el lim

lim
!⟶#'

𝑓% 𝑡 = lim
!⟶#$

𝑓% 𝑡 𝑒𝑛𝑡𝑜𝑛𝑐𝑒𝑠 lim
!⟶#

𝑓%(𝑡) =0





• lim
!⟶#

𝑓(𝑥) ¿Debo hacer límites laterales? SI

lim
!⟶#!

𝑓(𝑥) = lim
!⟶#!

− 2𝑥# + 9 = −2. 2# + 9 = 1

lim
!⟶#"

𝑓(𝑥) = lim
!⟶#!

2 𝑥 = 4

lim
7⟶&'

𝑓(𝑥) ≠ lim
7⟶&$

𝑓(𝑥) lim
#⟶ %

𝑓(𝑥) no existe

• lim
!⟶#$

𝑓(𝑥) ¿Debo hacer límites laterales? NO

lim
!⟶#$

𝑓 𝑥 = lim
!⟶#$

2𝑥 = −6





lim
7⟶9

𝑥& − 1
𝑥 − 1

𝑒𝑠 𝑖𝑛𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑜.

lim
!⟶%

𝑥 − 1 = 1 − 1 = 0lim
!⟶%

𝑥& − 1 = 1& − 1 = 0

Entonces 

lim
7⟶9

𝑥& − 1
𝑥 − 1

= lim
7⟶9

(𝑥 + 1)(𝑥 − 1)
(𝑥 − 1)

= lim
7⟶9

𝑥 + 1 = 2

Vamos a usar FACTORIZACIÓN para determinar el límite





lim
!⟶+

4 + 𝑥 − 2
𝑥

= lim
!⟶+

( 4 + 𝑥 − 2)( 4 + 𝑥 + 2)
𝑥. ( 4 + 𝑥 + 2)

=

Vemos que el lim de numerador y 
el denominador es cero, por lo tanto el lim
Es indeterminado

lim
!⟶+

( 4 + 𝑥)#+2 4 + 𝑥 − 2 4 + 𝑥 − 4)
𝑥. ( 4 + 𝑥 + 2)

= lim
!⟶+

4 + 𝑥 − 4
𝑥. ( 4 + 𝑥 + 2)

=

lim
!⟶+

𝑥
𝑥. ( 4 + 𝑥 + 2)

= lim
!⟶+

1
( 4 + 𝑥 + 2)

=
1
4

Vamos a usar RACIONALIZACIÓN para determinar el límite







lim
!⟶,-

6𝑥# + 4𝑥 − 2
3𝑥# + 5

= lim
!⟶,-

𝑥# (6 + 4𝑥 −
2
𝑥#)

𝑥#(3 + 5
𝑥#)

=

lim
!⟶,-

(6 + 4𝑥 −
2
𝑥#)

(3 + 5
𝑥#)

= lim
!⟶,-

6
3
= 2





lim
!⟶,-

6𝑥# + 4𝑥 − 2
−2𝑥 + 5

= lim
!⟶,-

𝑥# (6 + 4𝑥 −
2
𝑥#)

𝑥(−2 + 5𝑥)
=

Ejemplos:

lim
!⟶,-

𝑥 (6 + 4𝑥 −
2
𝑥#)

(−2 + 5𝑥)
= lim

!⟶,-

𝑥 .6
−2

= lim
!⟶,-

−3 𝑥 = +∞





lim
.⟶,/!

(𝑡 + 1)0= 01 lim
.⟶,/!

2
(𝑡 + 1)0

= +∞

lim
.⟶,/"

(𝑡 + 1)0= 01 lim
.⟶,/"

2
(𝑡 + 1)0 = +∞







Para la semana que viene:

• Completar los ejercicios del capítulo 12 (limite del 1 al 8)

Si tenés alguna pregunta durante la semana hacé tu
consulta en el Foro del Aula Virtual.



Matemática
Semana 21/09
Encuentro 24



Matemática

Cronograma

21/9 al 25/09 12.  Límite y Continuidad

Seguí  las 
actualizaciones en el 

aula virtual
¡!

Usamos una nueva versión de la Guía Teórico Práctica



Aula virtual Material disponible en el 
Aula Virtual

Libro de cátedra para la segunda parte con algunas modificaciones lo 
iremos subiendo aquí. Los capítulos que faltan se van a ir agregando.

Libro (clic aquí)

• Nueva versión del Libro. Lo vas a encontrar en la pestaña
ACTIVIDADES PARA EL CURSO

• Material adicional:
Capítulo 12 limites indeterminados (clic aquí)
Capítulo 12 limites laterales-infinitos (clic aquí)

https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/LIBRO-2020-PARTE2.pdf?time=1598281146415
https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/L%C3%ADmites-14-9.pdf
https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/Cap12Ejercicios.pdf


MatemáticaLibro 2020- Parte 2

Capítulo 12. Limite y Continuidad
12.1 Limite pp.35-41

12.1.1. Definición
12.1.2. Limites Laterales
12.1.3  Limites cuando la variable tiende a infinito.
12.1.4. Limites cuando la función tiende a infinito
12.1.5. Propiedades.
12.1.6. Limites indeterminados.

12.2 Funciones Continuas pp.42-46
12.2.1. Definición
12.2.2. Propiedades
12.2.3. Funciones continuas en un punto
12.2.4. Redefinición de una función en un intervalo.

12.3. Ejercicios pp 47
Limites( 1-8)  Continuidad(9-10)  Problemas (11-12)



¿Cuál o cuáles de las siguientes 
funciones son continuas en x=-1?





𝑓 𝑥 = 3
𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1
g 𝑥 = 3

𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 < −1

h 𝑥 = 3
𝑥 + 1 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1 g1 𝑥 = 2

𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑠𝑖 𝑥 = −1
𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 < −1



Continuidad en un punto:



𝑓 𝑥 = 3
𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1
g 𝑥 = 3

𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 < −1

h 𝑥 = 3
𝑥 + 1 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1
g 𝑥 = 2

𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑠𝑖 𝑥 = −1
𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 < −1



9)

1) a= 4      f(4)=-6/7

2) lim
#→(

𝑓 𝑥
lim
)⟶ ($

#
#*(

= +∞

Como el límite es infinito no se cumple la condición 2

f(x) es discontinua en x=4



Nos queda analizar  la 
continuidad en los 𝑥
donde la función “cambia”.
En este caso:  𝑥 = −1 𝑦 𝑥 = 2

𝑓& 𝑥 es continua en los intervalos −∞,−1 ; −1,2 𝑦 2, +∞ pues en cada uno
de esos intervalos está definida por una función polinómica.



𝑥 = −1

2. lim
#→*+

𝑓&(𝑥)

lim
#→*+$

𝑓& 𝑥 = lim
#→*+$

𝑥 = −1

lim
#→*+'

𝑓& 𝑥 = lim
#→*+'

𝑥& = (−1)&= −1

1. 𝑓& −1 = (−1)&= −1

lim
#→*+

𝑓& 𝑥 = −1

3. 𝑓& −1 = lim
#→*+

𝑓& 𝑥 = −1

𝑓& 𝑥 es continua en x=-1



𝑥 = 2

1. 𝑓& 2 = − 2 % + 4 = −4 + 4 = 0

2. lim
#→%

𝑓&(𝑥)

lim
#→ %$

𝑓& 𝑥 = lim −
#→%$

𝑥% + 4 = −2% + 4 = 0

lim
#→ %'

𝑓& 𝑥 = lim 𝑥
#→%'

= 2

Como los límites laterales 
no son iguales el 
lim
#→%

𝑓&(𝑥) no existe 

𝑓& 𝑥 no es continua en 𝑥 = 2

Rta: 𝑓& 𝑥 es una función continua en ℝ− {2}





Redefinición de una función para que sea continua



¿Cuál o cuáles de las siguientes 
funciones se pueden redefinir para 
qué sean continuas en x=-1?



g 𝑥 = 3
𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 < −1
h 𝑥 = 3

𝑥 + 1 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1

g1 𝑥 = 2

𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑠𝑖 𝑥 = −1
𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 < −1



g 𝑥 = 3
𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1
g1 𝑥 = 2

𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≻ −1

𝑠𝑖 𝑥 = −1
𝑥& 𝑠𝑖 𝑥 < −1





7) a) 
El lim del numerador es 0 y el denominador es 0, por lo tanto, es
un lim indeterminado

lim
7⟶HI

𝑥& + 6𝑥 + 9
−3𝑥 − 9

= lim
7⟶HI

(𝑥 + 3)(𝑥 + 3)
−3. (𝑥 + 3)

=

lim
7⟶HI

(𝑥 + 3)
−3

= 0



7) b) 

lim
!⟶,-

𝑥# + 6𝑥 + 9
−3𝑥 − 9

= lim
!⟶,-

𝑥# (1 + 6𝑥 +
9
𝑥#)

𝑥 (−3 − 9
𝑥#)

=

lim
!⟶,-

𝑥 (1 + 6𝑥 +
9
𝑥#)

(−3 − 9
𝑥#)

= lim
!⟶,-

𝑥 .1
−3

= +∞



g(-1)=3

lim
7→H9$

𝑔 𝑥 = 2

lim
7→H9'

𝑔 𝑥 = 0



Para la semana que viene:

• Completar los ejercicios del capítulo 12 )

Si tenés alguna pregunta durante la semana hacé tu
consulta en el Foro del Aula Virtual.


